

मंत्रालयात सर्वसामान्यांच्या प्रवेशावर कठोर निर्बंध

मंत्रालयातील सुरक्षा व्यवस्थेतील बदलांबाबत उच्चस्तरीय बैठक; घेतले विविध निर्णय

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
मुंबई : मंत्रालयात प्रवेशासाठीची सुरक्षाव्यवस्था अधिक कडेकोट करण्यात येणार असून अभ्यागतांच्या प्रवेशावर कठोर निर्बंध येणार आहेत. अभ्यागतांना ज्या खात्यामध्ये काम आहे, त्याच मजल्यावर प्रवेश मिळणार असून अन्य मजल्यांवर जाता येणार नाही.

मंत्रालयातील सुरक्षाव्यवस्थेतील बदलांबाबत मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी गुरुवारी उच्चस्तरीय बैठक घेतली. मंत्रालयात येणारे नागरिक, अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना मुलभूत

प्रावेश मिळावा आणि सुरक्षा भक्कम राहावी, यासाठी कृत्रिम बुद्धिमत्तेचा उपयोग करण्यात यावा, असे निर्देश फडणवीस यांनी दिले. महायुती सरकारसत्तेवर आल्यानंतर मंत्रालयाच्या सुरक्षेचा नव्याने आढावा घेतला जात असून फडणवीस यांनी उच्चस्तरीय बैठक आयोजित केली होती. त्यास उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, गृह विभागाचे अतिरिक्त मुख्य सचिव डॉ. इक्बालसिंग चहल, पोलीस महासंचालक रमेश शुक्ला, पोलीस आयुक्त विवेक फणसळकर, विशेष

पोलीस आयुक्त देवेन भारती आदी उपस्थित होते. राज्यभरातून कामे घेऊन नागरिक मंत्रालयात येतात आणि खूप गर्दी होते. या वाढत्या गर्दीचा सुरक्षा व्यवस्थेवर ताण पडतो. त्यामुळे अभ्यागतांसह कर्मचाऱ्यांचा प्रवेश सुलभ होऊन सुरक्षा व्यवस्था चोख करण्यात येणार आहे. मंत्रालयात प्रवेश करण्यासाठीचा पास देताना अभ्यागतांचे छायाचित्र काढले जाते. आता इमरतीच्या प्रवेशद्वारातही सुरक्षा अडथळे लावण्यात आले असून प्रत्येक व्यक्ती कॅमेरामध्ये दिसेल आणि त्याची आ-

ळख, छायाचित्र व नाव बाजूला असलेल्या मॉनिटरवर येईल व आ-ळख पटल्यावरच त्याला प्रवेश खुला होईल अशी व्यवस्था प्रत्येक मजल्यावर उभारण्यात येणार असून ज्या मजल्यावर नागरिकांचे काम आहे, त्याला त्या खात्यासाठीच पास दिला जाईल व अन्य मजल्यांवर जाता येणार नाही, अशी यंत्रणा उभारण्यात येत आहे, असे उच्चपदस्थ अधिकाऱ्याने सांगितले. मुख्यमंत्र्यांच्या सूचना - नागरिकांच्या मंत्रालय प्रवेश ते बाहेर पडण्याची व्यवस्था



यासाठी कृत्रिम बुद्धिमत्तेचा वापर करावा. मंत्रालयातून विधान भवनात कार्यालयीन कामकाजासाठी अधिकारी व कर्मचारी ये-जा करतात. अधिवेशन काळात ही वर्दळ वाढते. या सर्व ठिकाणी कर्मचाऱ्यांना सुरक्षा पास द्यावेत. मंत्रालय ते विधान भवन भुयारी मार्गाचे काम सुरू असून कर्मचाऱ्यांना तेथून प्रवेशाची सोय उपलब्ध करावी. मंत्रालयातून उडी मारून आत्महत्येचा प्रयत्न करण्याचे काही प्रकार झाल्यावर काही वर्षांपूर्वी दुसऱ्या मजल्यावर दोरखंडाची जाळी लावण्यात आली. तरीही त्यात उड्या

मारण्याचे प्रसंग घडल्याने सहाय्या मजल्यासह काही मजल्यांवर लोखंडी जाळी बसविण्याचे काम सुरू झाले. हे काम तातडीने पूर्ण करावे. हे काम झाल्यावर दोरखंडाची जाळी काढून

टाकण्यात यावी. मंत्रालय प्रवेशद्वारावर सामानाची चोख तपासणी करण्यात यावी. कुठलीही आक्षेपाई हे काम तातडीने पूर्ण करावे. हे काम झाल्यावर दोरखंडाची जाळी काढून दक्षता घ्यावी.

थोडक्यात...

रोहित शर्मा सिडनी कसोटीत विश्रांती घेणार; बुमराहकडे नेतृत्वाची धुरा

नवी दिल्ली : रोहित शर्मा ऑस्ट्रेलियाविरुद्धच्या सिडनीमध्ये होणाऱ्या पाचव्या कसोटी सामन्यात खेळताना दिसणार नाही. गौतम गंभीरने रोहित शर्मा सिडनी कसोटीत खेळणार की नाही, या प्रश्नावर दिलेल्या उत्तरानंतर रोहित शर्माच्या अखेरच्या कसोटी खेळाबाबत संभ्रम होता. यानंतर सोशल मीडियावर भारताच्या सराव सत्रादरम्यानचे अनेक व्हीडिओ फोटो समोर आल्याने रोहित शर्मा ही कसोटी खेळेले की नाही म्हणणारे बऱ्याच पोस्ट व्हायरल झाल्या होत्या, पण आता रोहित शर्माने स्वतःच मोठा निर्णय घेतला असल्याचे समोर आले आहे. रोहितने स्वतःला संध्याबोहेर वेळापत्राचा निर्णय घेतला आहे. रोहितच्या जागी जसप्रीत बुमराह संघाचे नेतृत्व करताना दिसणार आहे. यासह शुभमन गिल पुन्हा एकदा प्लेइंग इलेव्हनचा भाग होईल. तर पाचव्या कसोटीत आकाशदीपच्या जागी प्रसिध कृष्णाला संधी मिळू शकते. रोहितने प्रशिक्षक गौतम गंभीर आणि निवड समितीचे अध्यक्ष अजित आगरकर यांना त्याची प्लेइंग इलेव्हनम घील निवड रद्द करण्याच्या निर्णयाची माहिती दिली आहे आणि या निर्णयावर या दोघांनी सहमती दर्शवली आहे. रोहितच्या या निर्णयाचा अर्थ असाही होऊ शकतो की मेलबर्नमधील बॉक्सिंग डे कसोटी रोहितची भारतासाठी शेवटची टाईम असावी, कारण यानंतर इंग्लंडच्या दौऱ्यापासून सुरू होणाऱ्या पुढील जागतिक कसोटी चॅम्पियनशिप चक्रामध्ये योजनांमध्ये रोहित शर्मा संघाच्या योजनांचा भाग नसू शकतो.

मनू भाकेर, डी. गुकेशसह चार खेळाडूंना खेलरत्न

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
नवी दिल्ली : केंद्रीय क्रीडा मंत्रालयाने आज राष्ट्रीय क्रीडा पुरस्कार २०२४ ची घोषणा केली आहे. १७ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी ११ वाजता राष्ट्रपती भवन येथे आयोजित कार्यक्रमात पुरस्कार विजेत्यांना राष्ट्रपतींच्या हस्ते पुरस्कार प्रदान केले जाणार आहेत. यामध्ये २०२४ च्या ऑलिम्पिकमध्ये दोन पदके जिंकणारी नेमबाज मनू भाकेर, जागतिक बुद्धिबळ चॅम्पियन डी गुकेश, हॉकीपटू हर्षमनप्रीत सिंग आणि पॅरा अथलीट प्रवीण कुमार या चार क्रीडापटूंना म्ेजर ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्कार जाहीर झाला आहे.



देण्यात येणाऱ्या ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्काराच्या यादीत नेमबाज मनू भाकेरचे नाव नसल्याने मोठा वाद झाला होता. पण, आज जाहीर करण्यात आलेल्या राष्ट्रीय क्रीडा पुरस्कारांमध्ये मनू भाकेरला मेजर ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्कार देण्यात आला आहे. अजय २२ वर्षांच्या मनू भाकेरने

ऑगस्टमध्ये झालेल्या ऑलिम्पिक स्पर्धेत १० मीटर एअर पिस्तूल वयव्यक्तिक आणि १० मीटर एअर पिस्तूल मिश्र सांघिक स्पर्धेत दोन कांस्य पदके जिंकली होती. यासह मनू एकाच ऑलिम्पिक स्पर्धेत दोन पदके जिंकणारी स्वतंत्र भारताची पहिली एंथलीट बनली आहे. दरम्यान याच ऑलिम्पिक स्पर्धेत हम रनप्रीत सिंगने त्याच्या नेतृत्वाखाली भारतीय हॉकी संघाला सलग दुसरे कांस्यपदक मिळवून दिले होते. दुसरीकडे, नुकत्याच झालेल्या जागतिक बुद्धिबळ अजिंक्यपद स्पर्धेत १८ वर्षांच्या डी गुकेशने जे-

तेपद पटकावले होते. तो ही स्पर्धा जिंकणारा आतापर्यंतचा सर्वात तरुण बुद्धिबळपटू आहे. याबरोबर त्याने गेल्या वर्षी बुद्धिबळ ऑलिम्पियाडमध्ये भारतीय संघाला ऐतिहासिक सुवर्ण पदक जिंकण्यात मदत केली होती. पॅरा अथलीट प्रवीण कुमार २०२४ च्या खेलरत्न पुरस्कार जिंकणाऱ्या खेळाडूंमध्ये चौथे नाव पॅरा अथलीट प्रवीण कुमार याचे आहे. प्रवीण कुमारने पॅरिस ऑलिम्पिकमध्ये उच्च उडी या खेळ प्रकारात भारताचे प्रतिनिधीत्व केले होते. त्याला पॅरिस पॅरालिम्पिकमध्ये टी ६४ चॅम्पियन म्हणून गौरवण्यात आले होते. ज्या खेळाडूंना दुसऱ्याच्या खाली एक किंवा दोन्ही पाय नसतात ते टी ६४ प्रकारच्या खेळात सहभागी होत असतात.

सरसकट कोणत्याही अर्जाची छाननी होणार नाही : तटकरे

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
मुंबई : राज्यात निवडणुका संपल्यानंतर नव सरकार स्थापन झालं आहे. या नव्या सरकारने लाडकी बहीण योज-



नेचा डिसेंबरचा हमा लाभार्थी महिलांच्या खात्यात जमा केला आहे. काही लाभार्थी महिलांना सहा महिन्यांचे हमा एकत्रच जमा झाला आहे. परंतु, आता काही लाभार्थी महिला अपात्र ठरण्याची शक्यता आहे. कोणत्याही लाभार्थी महिलेसंदर्भात तक्रार प्राप्त झाली तर, तिच्या अर्जाची छाननी करून छाननी करण्यात येईल. त्यानुसार निकषबाह्य अर्ज भरलेले अर्ज अपात्र ठरण्याचा निर्णय झाल्याच महिला आणि बालविकास मंत्री आदिती तटकरे म्हणाल्या. आज मंत्रिमंडळाची बैठक संपल्यानंतर त्या माध्यम शि बोलत होत्या. सरसकट कोणत्याही अर्जाची छाननी होणार नाही, असं आदिती तटकरे यांनी स्पष्ट केलं. त्या म्हणाल्या, तक्रारीशिवाय आम्ही कोणत्याही अर्जा छाननी करणार नाही. उत्पन्नात वाढ झाली असेल, अडीच लाखांच्या वर उत्पन्न गेलं असेल तर त्या महिला योजनेसाठी पात्र नाहीत; चारचाकी असलेल्या महिला अपात्र ठरतील; आंतरराज्य विवाह केलेल्या महिला या योजनेस पात्र नाहीत; आधार कार्डवरील नाव बँकेतील नावापेक्षा वेगळं असेल आणि ते लक्षात आणून दिल्यास ती संबंधित महिला अपात्र ठरेल, असं आदिती तटकरे म्हणाल्या. जुलै महिन्यापासून सुरू झालेल्या या योजनेसाठी राज्यातून २ कोटी ६३ लाख अर्ज आले होते. त्यापैकी २ कोटी ४७ लाख अर्ज पात्र ठरले. १२ लाख ८७ हजार बहिणींचे बँक खाते आधार कार्डशी जोडले गेले नव्हते. त्यांना निवडणुकीपूर्वी योजनेचा लाभ मिळाला नाही. दोन कोटी ३४ लाख बहिणींना ऑक्टोबर महिन्यात नोव्हेंबर पर्यंतचे प्रत्येकी १५०० हजार रुपये प्रमाणे साडेसात हजार रुपये बँक खात्यात जमा केले गेले होते. डिसेंबरचा लाभ देण्यासाठी एक हजार ४०० कोटी रुपयांची तरतूद केली. आदिती तटकरे यांच्याकडे महिला विकास विभाग कायम राहिल्याने त्यांनी शनिवारी खातेवाटप झाल्यानंतर डिसेंबर महिन्याचा लाभ देण्याच्या कामाला गती दिली. आतापर्यंत एकदाही लाभ न मिळालेल्या १२ लाख ८७ हजार बहिणींना सहा महिन्यांचे एकूण नऊ हजार बँक खात्यात जमा करण्यात आले. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा महायुती सरकारला विधानसभा निवडणुकीत फायदा झाला.

संतोष देशमुख हत्या प्रकरण

देवेंद्र फडणवीस तुमचे पोलीस खाते भ्रष्ट झाले आहे

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
मुंबई : बीड जिल्ह्यातील मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येमुळे राज्यातील राजकीय वातावरण तापले आहे. या प्रकरणातील काही आरोपी अजूनही फरार आहेत. यामुळे पोलिसांवर सर्वच स्तरातून टीका होत आहे. अशात या संपूर्ण प्रकरणाच्या तपासावर वंचित बहुजन आघाडीचे प्रमुख प्रकाश आंबेडकर यांनी अनेक प्रश्न उपस्थित करत, मुख्यमंत्री आणि गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर टीका केली आहे. यावेळी आंबेडकर यांनी फडणवीसांचे पोलीस खाते पूर्णपणे भ्रष्ट झाल्याचे म्हटले आहे. सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्येतील फरार आरोपी आणि या प्रकरणाच्या तपासावरून प्रकाश आंबेडकर यांनी

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर जोरदार टीका केली आहे. प्रकाश आंबेडकर यांनी एक्सवर पोस्ट केली असून, त्यामध्ये ते म्हणाले की, देवेंद्र फडणवीस यांचे पोलीस यंत्रणेवर अजिबात नियंत्रण नाही. मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या मृत्यू प्रकरणी पहिल्यांदा स्थानिक पोलिसांनी चौकशी केली. त्यांना देशमुख हत्येप्रकरणी काहीही सापडले नाही. त्यानंतर पोलीस अधिकाऱ्यांनी चौकशी केली, त्यांनाही काही सापडले नाही. त्यानंतर सीआयडीने चौकशी केली, त्यांनाही काही सापडले नाही. आता चौकशीसाठी एसआयटी स्थापन



केली आहे. पुढे काय करणार? तर ही केस सीबीआयला देणार! या पोस्टमध्ये प्रकाश आंबेडकर यांनी पुढे लिहिले आहे की, देवेंद्र फडणवीस तुमचं पोलीस खातं पूर्णपणे भ्रष्ट झाले आहे, हे पहिल्यांदा लक्षात घ्या. नुसत्या कमिटीचा स्थापन करून उपयोग नाही. ज्यांनी या प्रकरणाचा तपास योग्य केला नाही, त्यांना विचारा की तपास का झाला

नाही? याचे उत्तर नसेल तर त्यांना सेवेतून सरळ निलंबित करा. बीड जिल्ह्यातील मस्साजोग या गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांची ९ डिसेंबर रोजी अपहरण करून निर्घून हत्या करण्यात आली होती. दरम्यान या प्रकरणातील काही आरोपींना पोलिसांनी अटक केली असून, यातील काही आरोपी अजूनही फरार आहेत. यामुळे सरकारसह पोलिसांवर प्रचंड मोठ्या प्रमाणात टीका होत आहे. दरम्यान या प्रकरणी सर्वप्रथम स्थानिक पोलिसांनी, त्यानंतर पोलीस अधिकाऱ्यांनी व पुढे सीआयडीने चौकशी केली, पण यामधून अद्याप ठोस असे काहीही समोर आलेले नाही.

हत्या तपासावर प्रकाश आंबेडकरांची टीका

अजित पवार मंत्रिमंडळ बैठकीला गैरहजर, तात्काळ पदभार स्वीकारा; मंत्र्यांना मुख्यमंत्र्यांचे आदेश

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
मुंबई : खातेवाटपानंतर राज्य मंत्रिमंडळाच्या पहिल्या बैठकीला उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे उपस्थित नव्हते. दुसरीकडे, काही मंत्र्यांनी अद्याप पदभार स्वीकारलेला नसल्याने तात्काळ पदभार स्वीकारावा, अशी सूचना मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मंत्र्यांना केली. काही मंत्र्यांनी दालनात प्रवेश करताना पूजाअर्चा गुरुवारी आयोजित केली होती. उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे सध्या परदेशात असून, ते शनिवारी भारतात परतणार आहेत. यामुळे अजितदादा खातेवाटपानंतर झालेल्या मंत्रिमंडळाच्या पहिल्याच बैठकीला अनुपस्थित होते. दत्ता भरणे वगळता राष्ट्रवादीचे अन्य मंत्री बैठकीला उपस्थित होते. खातेवाटप होऊन दहा दिवस झाले तरी काही मंत्र्यांनी अद्यापही पदभार स्वीकारलेला नाही. अशा मंत्र्यांनी तात्काळ पदभार स्वीकारावा अशी सूचना फडणवीस यांनी मंत्र्यांना केली. काही मंत्र्यांच्या दालनाची डागडुजी युद्धपातळीवर चालू आ-

हेत. दालने तयार नसल्याने काही मंत्र्यांनी पदभार स्वीकारण्याचे टाळले आहे. गुरुवारी मंत्रिमंडळ बैठकीच्या दिवशी अतुल सावे, गुलाबराव पाटील, आशिष जैस्वाल आणि माधुरी मिसाल या मंत्र्यांनी पदभार घेतला. यावेळी काही मंत्र्यांच्या दालनात पूजाअर्चा आयोजित करण्यात आली होती. दत्ता भरणे व योगेश कदम या दोघांनी अद्यापही पदभार स्वीकारलेला नसल्याचे सांगण्यात आले. 'मी नाराज नाही. मला मिळालेले क्रीडा, युवक कल्याण आणि अल्पसंख्याक विकास खाते बदलून देण्याची मागणी पक्ष नेतृत्वाकडे केलेली नाही. पुढील आठवड्यात मंत्रीपदाचा पदभार स्वीकारणार आहे, असे दत्तात्रय भरणे यांनी स्पष्ट केले. भरणे नाराज असल्याने त्यांनी पदभार स्वीकारला नसल्याची चर्चा होती. पण भरणे यांनी त्याचा इन्कार केला. मी परदेशात गेल्याने पदभार स्वीकारला नव्हता, असेही त्यांनी सांगितले. इंदापूरमध्ये गुरुवारी माझ्या कार्यकर्त्यांच्या घरी लग्न होते. त्यामुळे मी लग्नाला उपस्थित राहिलो.

अजित पवार मंत्रिमंडळ बैठकीला गैरहजर, तात्काळ पदभार स्वीकारा; मंत्र्यांना मुख्यमंत्र्यांचे आदेश

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
मुंबई : खातेवाटपानंतर राज्य मंत्रिमंडळाच्या पहिल्या बैठकीला उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे उपस्थित नव्हते. दुसरीकडे, काही मंत्र्यांनी अद्याप पदभार स्वीकारलेला नसल्याने तात्काळ पदभार स्वीकारावा, अशी सूचना मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मंत्र्यांना केली. काही मंत्र्यांनी दालनात प्रवेश करताना पूजाअर्चा गुरुवारी आयोजित केली होती. उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे सध्या परदेशात असून, ते शनिवारी भारतात परतणार आहेत. यामुळे अजितदादा खातेवाटपानंतर झालेल्या मंत्रिमंडळाच्या पहिल्याच बैठकीला अनुपस्थित होते. दत्ता भरणे वगळता राष्ट्रवादीचे अन्य मंत्री बैठकीला उपस्थित होते. खातेवाटप होऊन दहा दिवस झाले तरी काही मंत्र्यांनी अद्यापही पदभार स्वीकारलेला नाही. अशा मंत्र्यांनी तात्काळ पदभार स्वीकारावा अशी सूचना फडणवीस यांनी मंत्र्यांना केली. काही मंत्र्यांच्या दालनाची डागडुजी युद्धपातळीवर चालू आ-

संपादकीय....

दोलायमान परिस्थिती

काँग्रेसचे अध्यक्ष आणि राज्यसभेचे विरोधी पक्षनेते मल्लिकार्जुन खरगे यांनी गुरुवारी मोदी सरकारवर जोरदार टीका करत, त्यांनी आर्थिक गोंधळ निर्माण केल्याचा आरोप केला आहे. या गोंधळामुळे सर्वसामान्यांचे जीवन विस्कळीत झाले आहे, असेही ते म्हणाले. एकसंघ केलेल्या पोस्टमध्ये सत्ताधारी भाजपच्या नेतृत्वाखालील एनडीएवर टीका करताना खरगे म्हणाले की, या आर्थिक गोंधळावर मोदी सरकारकडे कोणताही उपाय नाही. या आर्थिक गोंधळाला तोंड देण्यासाठी मोदी सरकार कुचकामी ठरले आहे. आपल्या एक्स पोस्टच्या शेवटी मल्लिकार्जुन खरगे यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना टोला लगावत म्हटले की, नरेंद्र मोदी जी, तुमचा नव वर्षाचा संकल्प प्रत्येक नागरिकांचे जीवन उद्ध्वस्त करणाऱ्या जुमलांपेक्षा काही कमी नाही! आपल्या पोस्टमध्ये मल्लिकार्जुन खरगे यांनी ७ आर्थिक निर्देशांकांचा दाखला दिला आहे. ते म्हणाले, सुवर्ण कर्जामध्ये ५० टक्के वाढ झाली आहे. वस्तू आणि सेवांचे एकूण मूल्य त्याच्या ८ तिमाहीत मंद झाले असून, कार विक्री ४ वर्षांच्या नीचांकी पातळीवर गेली आहे. गेल्या ५ वर्षांत अभियांत्रिकी, उत्पादन, प्रक्रिया आणि पायाभूत सुविधा क्षेत्रातील वेतन केवळ ०.८ टक्के वार्षिक दराने वाढले आहे. गेल्या आठ तिमाहीत अन्नधान्य महागाई सरासरी ७.१ टक्के आहे. याचबरोबर जीवनावश्यक वस्तूंचे जीएसटी कर आकारणीमुळे घरगुती बचत कमी होत आहे. रुपयाने सर्वकालीन नीचांकी पातळी गाठल्यामुळे परदेशी निधीचा प्रवाह मंदावला असून, छोट्या गुंतवणूकदारांचे लाखो कोटी रुपयांचे नुकसान झाले आहे. संसदेचे हिवाळी अधिवेशन नुकतेच पार पडले. हे अधिवेशन विविध मुद्द्यांनी गाजले होते. याचबरोबर सत्ताधारी आणि विरोधकांनी केलेल्या गदारोळामुळे दोन्ही सभागृहांचे कामकाजही स्थगित करण्यात आले होते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी अधिवेशना दरम्यान संसदेत विविध मुद्द्यांवर भाषण करत काँग्रेस आणि गांधी परिवारावर टीका केली होती. यावर राज्यसभेचे विरोधी पक्षनेते आणि काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना प्रत्युत्तर दिले होते.

करारी बाणा जपणारी सावित्रीबाई !!



दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क

ज्या काळात स्त्रीला समाजात मानाचे स्थान मिळत नव्हते, शिक्षणापासून आणि स्वातंत्र्यापासून दूर ठेवून स्त्रीला परावलंबी आणि परतंत्र दुर्लक्षित केले जात होते, त्या काळात सावित्रीबाईचा जन्म झाला. पुढे मात्र क्रांतिज्योती सावित्रीबाईंना जोतिबा फुले यांचा उदार दृष्टीकोण त्यांच्या ठायी असल्याने स्वतःचे व्यक्तिमत्त्व घडविण्याची संधी त्यांना प्राप्त झाली, हे त्यांचे अहोभाग्य म्हणावे लागेल. ज्योतिबा सारखे व्यक्तिमत्त्व त्यांच्या जीवनी आलं आणि आयुष्यच पार बदलून गेले.

सावित्रीबाईंना बालपणी घरच्यांकडून शिक्षणासाठी प्रोत्साहन मिळणे त्या काळात शक्यच नव्हते, कारण त्यासाठी मनुवाद्यांचे वर्चस्व होणे, स्त्रीला शिक्षणापासून मज्जाव होता. सावित्रीबाईंना मात्र बालवय्यापासून शिकावे असे मनोमन वाटत होते. ते त्यांनी विवाह झाल्यानंतर साध्य केले, ही त्यांच्या जमेची बाजू झाली. सावित्रीबाई आणि ज्योतिबा यांना अपत्य नव्हते. त्यांनी यशवंतरावांच्या मुलाला आणि त्यांच्या विधवा आईला आपल्या घरी आश्रय दिला. पुढे सावित्रीबाईंनी ज्योतिबांशी विचार विनिमय करून यशवंतरावांला दत्तक घेतले. यशवंतरावांच्या खऱ्या आईला सावित्रीबाईंनी अत्यंत प्रेमाने वागविले, ही त्यांच्या मनाच्या मोठेपणाची साक्ष होती. ज्या जोतिबांच्या मनात स्त्रीयांनी शिकावे असा विचार केलेला असल्यामुळे त्यांनी आपल्या पत्नीपासूनच स्त्री शिक्षणाला आरंभ केला होता. जोतिबांच्या वडिलांनी आपल्या मुलाच्या शिक्षणाबाबत विरोध प्रकट केला होता. तिथे सुनेच्या शिक्षणाला ते नकार देतील यात काय आश्चर्य, पण ज्योतिबांचा मुलीसाठी शाळा काढण्याचा विचार निश्चित झाला होता. त्यामूळे त्यांचा आरंभ त्यांनी आपल्या पत्नीपासून म्हणजे सावित्रीबाईंपासूनच केला. शेतात काम करतानाच झाडाखाली बसून काळ्या मातीत अक्षरे गिरवत सावित्रीबाई शिकू लागल्या. यामध्ये थोडी प्रगती

झाल्यावर त्यांनी एका सरकारी शाळेत प्रवेश घेऊन पुढचे शिक्षण चालू ठेवले. त्यामुळे स्त्री शिक्षणाला चालना देण्याचे धैर्य त्यांनी दाखविले. त्या दरम्यान स्त्रीला शिक्षणापासून वंचित ठेवता कामा नये.

असा निर्धार करून १४ जानेवारी १८४८ साली ज्योतिबांनी पुण्यातील बुधवारपेटेत भिडयांच्या वाड्यात मुलींची पहिली शाळा काढली. त्यात सावित्रीबाई पहिल्या शिक्षिका म्हणून कार्यरत होत्या. सनतनी पुण्यात हलकछोळ माजवित होत्या. 'कलीयुग आले, धर्म बुडाला, कली म ताला', अशी सनातनांनी बोंब करावयास सुरुवात केली. त्याला न जुमानता बेडपणे या सर्व गोष्टींना

त्यांना काडीचीही किंमत दिली नाही. कारण त्यांना हे माहित होते की, चांगल्या कामाची उपेक्षा, अवहेलना होते नंतर त्याबद्दल कुतुहल निर्माण होते, व शेवटी त्यांचा स्विकार होतो, तसे या कार्याचे झाले. पण मुलींना शिकवायचे धाडस करायला कुणी शिक्षक पुढे येईना. तेव्हा सावित्रीबाई शाळेत जाऊन मुलींना शिकवू लागल्या. सोबत त्यांची सहकारी फातिमा शेख यांनी सुध्दा त्यांच्या समवेत बरेच सहकार्य करून त्यांच्या पाठीशी खंबीर उभ्या राहिल्या, तेही निरधस्तपणे. बायकांनी शिकणे हे महापाप आणि त्यांना शिकवणे हे तर महाभयंकर पाप असे त्याकाळी सर्वच समाज समजत असल्याने कसलीही तमा न बाळगता धाडसाने सावित्रीबाई शाळेत मुलींना शिकवायला जाऊ लागल्या.

पुण्यातील अतिकर्मठ ब्राम्हण लोक त्यांच्यावर दगड, शेण, चिखल वगैरे फेकीत पण सावित्रीबाईंनी या सर्व छळाला शांतपणे तोंड देऊन मुलींना शिक्षण देण्याचे कार्य अथ्याहत चालू ठेवले. सावित्रीबाई आणि ज्योतिबा फुले यांनी नंतर दोन-तीन शाळा काढल्या अशावेळी शिक्षकांची गरज भासू लागली स्त्री शिक्षिका मिळणे कठिणच होते. अशावेळी उस्मान

शेख यांच्या भगिनी फातिमा शेख यांनी सावित्रीबाई समवेत शिक्षिका म्हणून उत्तम कार्य केले. उस्मान शेख हे ज्योतिबांचे जीवलग मित्र होते. हे येथे आवर्जून सांगायचे वाटते. पुणे येथील हे शैक्षणिक कार्य पाहून १८५२ मध्ये इंग्रज सरकारने फुले पती-पत्नीचा म 'जर कॅंडी यांच्या हस्ते जाहीर सत्कार केला आणि शाळांना सरकारी अनुदानही जाहीर केले. भारतातल्या मुलींच्या पहिल्या शाळेतील या पहिल्या शिक्षिकेने आपले शिक्षण देण्याचे व्रत चालूच ठेवले. त्यांची

ही सेवाभावी कृती प्रत्येक स्त्रीने आत्मसात करून त्याची अंमलबजावणी करण्याची गरज आहे आणि ते पूर्णत्वास नेणे

प्रत्येक स्त्रीचे कर्तव्य आहे. पण हे सर्व त्या पतीच्या पावलावर पाऊल टाकून अंधपणे करीत नव्हत्या. तर त्या कार्यावर त्यांची अगाध निष्ठा होती. म्हणून पती निधनानंतरही त्यांनी सत्यशोधक समाजाचे समता आंदोलन पुढे चालू ठेवले. सावित्रीबाईंनी तेव्हा त्यांच्या ठायी असाणाऱ्या कविमनाला रुचलेल्या कविता आणि अभंग शब्दबद्धही केले. १८५४ साली त्यांचा हा काव्यसंग्रह प्रसिध्द झाला, त्यात त्यांनी आपल्या कवितांमधून स्त्री, शुद्र, अतिशुद्रासाठी शिक्षणासाठी मोल, महत्त्व तत्त्ववेत्त्याला शोभेल अशा शब्दांमधून साध्या आणि सोप्या पध्दतीने सांगितले आहे. 'शुद्राचे दुखणे' या काव्यातून मनुष्यत्वासाठी शिक्षणच महत्त्व दिले आहे. ते अधोरेखित करण्याची गरज आहे.

दोन हजार वर्षांचे शुद्राचे दुखणे लागले ब्राम्हणहित सेवेचे-भूदेवांनी पछाडले अवस्था पाहूनी त्यांची हाच शब्द मनी उठे सुलभ मार्ग कोणता काय निचारे बुद्धीही आटे खाली शुद्रांना सांगण्याजोगा आहे शिक्षण मार्ग हा शिक्षणाने मनुष्यत्व पशुत्व हाटते पहा समाजातल्या दोन-दलिताना मांभेने जवळ

करणाऱ्या स्त्रियांना शिक्षण मिळावे म्हणून धडपडणाऱ्या सावित्रीबाई खऱ्या अर्थाने सहचारिणी म्हणून शोभल्या. त्यांनी आपल्या पतीच्या महान कार्याचा गौरव काव्यबद्ध केला. त्यात कृतज्ञभाव आणि पती ज्योतिबा बद्दल आदर व्यक्त करण्यात आला. काव्य लेखना प्रमाणेच त्यांनी गृहीणी या मासीकात लेखही लिहीलेत त्यांच्या लिखांनांना अनुभवाचा भक्कम आधार असल्याने ते लेखनही परिणाम कारक ठरले.

सावित्रीबाईंनी जोतिबांच्या सर्व कार्यात हिरीरीने भाग घेतला होता. दोघांनी शिकावे समाजातील अस्पृश्यास्पृश्यता नष्ट व्हावी, अनार्थाना आश्रय मिळावा ही त्यांची कार्यक्षेत्रे त्यांच्या श्रद्धेने प्रभावी झाली. सामाजिक कार्यात पुढाकार घेणे, हे त्यांचे ध्येय होते. त्यामुळेच १८७६-७७ मधल्या दुष्काळात प्लेगची भयंकर साथ आली असताना त्यांनी आपल्या स्वतःच्या प्रकृतीचीही पर्वा न करता प्लेगची लागण झालेल्यासाठी काम केले. दुर्दैवाने त्या स्वतःच प्लेगच्या भीषण रोगाने पछाडल्या आणि अशातच त्यांचे निधन झाले.

महाराष्ट्राच्या सामाजिक सुधारणा चळवळीतील एक महत्त्वाची व्यक्ती म्हणून सावित्रीबाई फुले ओळखल्या जातात. जात आणि लिंगावर आधारित भेदभाव आणि अन्यायकारक वागणूक नाहीशी करण्यासाठी त्यांनी काम केले. फुले यांनी विधवांचे होणारे केशवपन थांबवण्यासाठी पुण्यात न्हाऱ्यांचा संप घडवून आणला होता. त्या एक लेखिका देखील होत्या, त्यांनी मराठी भाषेत विपुल लेखन केले आहे. १० मार्च १९९८ रोजी भारत सरकारने सावित्रीबाई फुले यांच्या सन्मानार्थ टपाल तिकीट प्रसिद्ध केले. २०१५ मध्ये पुणे विद्यापीठाचे नामकरण 'सावित्रीबाई फुले पूर्ण विद्यापीठ' असे करण्यात आले.

स्व मधुकरराव खंडारे यांच्यासारखी माणसं चांगल्या कार्यामळे हृदयाच्या स्पंदनात ऋतून बसतात : बाल व्याख्याती प्रांजली जाधव

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क

राहुल साबळे /बुलढाणा जिल्हा प्रतिनिधी : साखरखेडी येथे आयोजित स्वर्गीय मधुकरराव खंडारे यांच्या प्रथम स्मृतिदिनानिमित्त तसेच सावित्रीबाई फुले यांच्या जयंतीनिमित्त व अर्जुन गवई यांच्या वाढदिवसानिमित्त आयोजित विविध क्षेत्रात काम करत असलेल्या नागरिकांचा भव्य सत्कार व पुरस्कार सोहळा पार पडला ' खऱ्या अर्थाने हा पुरस्कार सोहळा गाजवला तो चिमुरड्या बाल व्याख्याती कुमारी प्रांजली प्रशांत जाधव हिने ,स्वर्गीय मधुकरराव खंडारे यांच्या आठवणींना व कार्यांना तिने आपल्या वाणीतून वाट मोकळी करून दिली.

यावेळी उपस्थित असलेले क्रांतीकारी स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेचे नेते रविकान्त तुपकर प्रवीण गीते उपस्थित मान्यवर यावेळी भारावून गेले ,एवढी कुमारी प्रांजली आपल्या भाषणात म्हणाली की स्व मधुकरराव खंडारे हे अत्यंत हलकीच्या परिस्थितीतून वर आ-



लेले एक आंबेडकरी चळवळीचे खंबीर नेतृत्व होते , समाजासाठी त्यांनी अथक परिश्रम घेतले बाबासाहेबांनी सांगितले प्रमाणे शिका संघटित व्हा व संघर्ष करा या मुल मंत्र प्रमाणे त्यांनी आलेल्या परिस्थितीशी खऱ्या अर्थाने त्यांनी संघर्ष केला, भास्कर जाधव व मधुकर खंडारे सामाजिक वनीकरण मध्ये नोकरीला होते देशाच्या पर्यावरणाचा समतोल राखत होते झाडांची काळजी घेत होते देखभाल करत होते आलेल्या तुटपुंज्या पगारावर असते आपला उदरनिर्वाह त्यावेळी करत

आणण्याची खूप मोठी ताकद स्वर्गीय मधुकरराव खंडारे तसेच अर्जुनराव गवई यांच्यामध्ये आहे अशी सुद्धा कुमारी प्रांजली हिने सांगितले 'व शेवटी सावित्रीबाई फुले यांना अभिवादन करून लाविला रिळा तिने शिक्षणाचा 'लावीला लळा तिने शिक्षणा-चा 'ती शिक्षिका एक होती ' झेलच्या रुढीच्या झळा जिने , क्रांती तिची नेक होती , अशी सुद्धा यावेळी प्रांजली प्रशांत जाधव यांनी सांगितले तिचे या भाषणाचे सर्वत्र कौतुक होत आहे '



असत ,मधुकरराव खंडारे यांनी खूप मोठा जीवनामध्ये संघर्ष केला कधी मागे म्हटले नाही. बाबासाहेबांच्या कायद्यानुसार ते काम करत असत ,लोक विनाकारण कोणाचं असंच नाव घेत नाही परंतु काही माणसे विसरता येत नाही 'त्यातलेच एक व्यक्तिमत्त्व म्हणजेच स्वर्गीय मधुकरराव खंडारे होय अशी माणसे हृदयाच्या स्पंदनामध्ये रतून बसतात ,त्याचबरोबर अजून गवई या देशावर लढणारे सैनिक असून त्यांचं कार्य सुद्धा खूप मोठी आहे अशी सांगितले 'समाजामध्ये बदल घडून

जि. प. प्राथमिक शाळा पिंपळस रामाचे येथील खेळांडूची तालुकास्तरीय खो-खो स्पर्धेसाठी निवड



दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क

निफाड/प्रतिनिधी : सायखेडा बीटस्वरीय जिल्हा परिषद अध्यक्ष चषक स्पर्धा जनता विद्यालय करंजगाव येथे शिक्षण विस्तार अधिकारी कैलास बोसे साहेब यांच्या अध्यक्षतेखाली पार पाडल्या. या स्पर्धेमध्ये जिल्हा परिषद शाळा पिंपळस रामाचे या शाळेतले घव-घवीत यश संपादन केले. पिंपळस शाळेत खालीलप्रमाणे यश संपादन करून विजेत्या स्पर्धकांची तालुकास्तरीय निवड

झाली १) वैयक्तीक नृत्य,विरा ज्ञानेश्वर महाजन(प्रथम क्रमांक), समूह गायन मोठा गट व्दितीय क्रमांक,३)वैयक्तीक नृत्य,सिद्धी दत्तात्रय शिंदे,तृतीय क्रमांक,४) समूह गायन,लहान गट व्दितीय,५) बुद्धिबळ ,आर्यन गांगुर्डे - प्रथम क्रमांक,६) वक्तृत्व स्पर्धा ,आरती दीपक माळी,द्वितीय क्रमांक ७) समूह नृत्य मोठा गट ,प्रथम क्रमांक,८) चित्रकला लहान गट वेदांती डांगळे (प्रथम क्रमांक),९)

चित्रकला स्पर्धा मोठा गट भूमि संतोष डांगळे ,प्रथम क्रमांक,१०) स्पेलिंग बी.साई त्रिभुवन,द्वितीय क्रमांक११)खो खो मुले मोठा गट (प्रथम क्रमांक) - सर्व यशस्वी स्पर्धकांचे सरपंच उपसरपंच सर्व ग्रामपालिका सदस्य तसेच शाळेचे मुख्याध्यापक व सर्व शिक्षक वृंद, शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष उपाध्यक्ष व सर्व सदस्य यांच्या वतीने अभिनंदन करून पुढील वाटचालीस शुभेच्छा देण्यात आल्या.

संबंधित डॉक्टराला सक्तीच्या रजेवर पाठविण्यात आले

चौकशी समितीचा अहवाल प्राप्त होताच योग्य ती कारवाई करण्याचे आश्वासन

डॉक्टराचा हलगर्जीपणामुळे महिलेचा मृत्यू; नवेगांवबांध येथील ग्रामीण रुग्णालय समोर प्रेत ठेवून ग्रामस्थांनी केला ठिय्या आंदोलन

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क

बोडगाव देवी : नवेगावबांध येथील ग्रामीण रुग्णालयात प्रसूती दरम्यान डॉक्टरांच्या हलगर्जीपणामुळे एका महिलेचा २५ दिवसाचे उपचारा दरम्यान नागपूर मेडीकल मध्ये ३१ जानेवारी ला मृत्यू झाल्याची धक्कादायक घटना समोर आली आहे. त्यानंतर मृत महिलेचे प्रेत नातेवाईकांनी नवेगावबांध ग्रामीण रुग्णालया समोर ठेवून आंदोलन केले.त्यानंतर संबधीत वरिष्ठ अधिकारी यांनी दिलेल्या न्यायाच्या आश्वासनानंतर १ जानेवारीला सांयकाळी शोकाकुल वातावरणात व चोख पोलीस बंदोबस्तात अंत्यसंस्कार करण्यात आले.

याबाबत सविस्तर वृत्त असे की,तालुक्यातील ग्रामीण रुग्णालय नवेगाव बांध येथे रागिनी अनिल म सराम वय २५ वर्ष ही महिला सहा डिसेंबरला प्रसूतीसाठी दाखल झाली. तेथील डॉक्टरांनी रात्री दहा वाजता

सदर महिलेची नामल प्रसूती केली. तिने एका गोंडस बाळाला जन्म दिला. प्रसूतीनंतर टाके लावताना चुकीच्या पद्धतीने टाके लावण्यात आल्याने सदर महिलेच्या प्रकृतीत गंभीर परिणाम झाला. लगेच तिला गोंदिया सामान्य रुग्णालय येथे नेण्यात आले. तिथून नागपूरला हलविण्यात आले. नागपूर येथे भरती केल्यानंतर तपासणी अंती टाके लावताना शौचाची नळी फाटल्याने सदर महिलेच्या शरीरात संसर्ग झाल्याने तिच्या किडनी व मेंदू वरती आघात झाल्याचे सांगण्यात आले. तब्बल २५ दिवसानंतर नागपूर मेडिकल मध्ये उपचार घेत असताना ३१ डिसेंबर रोजी सदर महिलेचा मृत्यू झाला.

या घटनेनंतर नवेगाव बांध येथील ग्रामीण रुग्णालयातील डॉक्टरांच्या हलगर्जीपणावर गंभीर प्रश्नचिन्ह उपस्थित झाले आहेत. शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे जिल्हाध्यक्ष

शैलेश जयस्वाल यांच्या नेतृत्वात व आदिवासी संघटना यांच्यावतीने दि. ३१डिसेंबर २०२४ ला नवेगावबांध ग्रामीण रुग्णालयातील डॉक्टरांविषयी संताप व्यक्त करत मोर्चा काढण्यात आला . नवेगाव बांध पोलीस स्टेशन येथे डॉक्टरांविरुद्ध निवेदन देण्यात आले .

संबंधित डॉक्टरावर कारवाई करण्यात यावी व रागिनी मसराम यांच्या कुटुंबीयांना आर्थिक मदत देण्यात यावी असे नमूद केले . म गण्या पूर्ण न झाल्यास आंदोलनाचा इशारा शिवसेना उबाठाचे जिल्हाध्यक्ष शैलेश जयस्वाल आणि आदिवासी संघटना तर्फे देण्यात आला आहे.



रागिनी मसराम हिचे प्रेत आज दि. १ जानेवारीला ४:०० वाजता ग्रामीण रुग्णालयाच्या परिसरात ठेवून आदिवासी संघटनांच्या बहुसंख्य महिलांनी ठिय्या आंदोलन करत मय्यत रागिणी मसराम च्या पतीला शासकीय



नौकरी, कुटुंबाला २५ लाखांच्या आर्थिक सहाय्य व बाळाच्या संगोपन करता २५ लाखांच्या आर्थिक सहाय्य देण्याची मागणी करत रागिनी मसराम चे प्रेत ग्रामीण रुग्णालयाच्या समोर ठेवून ठिय्या आंदोलन केला. यावेळी बहुसंख्य महिलांनी डॉक्टरांना निलंबित करा डॉक्टरांना



अटक करत आरोग्य विभागाचा निषेध करत मय्यत रागिनी मसराम च्या कुटुंबा ला न्याय द्या अशा पद्धतीचे मागणी करत जोपर्यंत ह्या मागण्यांचे लेखी आश्वासन देत नाही.तोपर्यंत आम्ही प्रेत उचलणार नाही अशी भूमि का आदिवासी महिला संघटनांनी लावून धरली. एक तासापर्यंत

कुठल्याही प्रकारचे आरोग्य विभागाचे अधिकारी जिल्हातील यंत्रणांच्या अधिकाऱ्यांपैकी हरज झाले नाही. नंतर अर्जुनी मोरगार तालुक्याचे तह-सीलदार अनिरुद्ध कांबळे यांनी या ठिय्या आंदोलनकर्त्यांच्या मागण्यां ऐकून घेतल्या शिष्टमंडळांसोबत चर्चा केली. यामध्ये अर्जुनी मोर.चे एस डी

देण्यात येईल. असे या ठिकाणी सांगितल्यानंतर जमाव शांत झाला आणि जमाव-ने त्यानंतर प्रेत उचलून अंतिम संस्कार करिता नेण्यात आले. यावेळी कुठल्याही प्रकारची अनुचित घटना घडू नये म्हणून चोख पोलीस बंदोबस्त लावण्यात आला होता.

थोडक्यात...

महाराष्ट्र राज्य पत्रित नागरी सेवा पूर्व परीक्षेत २०२४च्या पदसंख्येत वाढ करावी : आमदार अभिजीत पाटील

मुंबईत सहाद्री अतिथीगृहावर आमदार पाटील यांनी भेटून मुख्यमंत्री फडणवीस यांना दिले निवेदन



मृत्यूस कारणीभूत ठरल्याप्रकरणी अज्ञात वाहन चालकावर गुन्हा

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : मृत्यूस कारणीभूत ठरल्याप्रकरणी अज्ञात वाहन चालकाविरुद्ध विजापूर नाका पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हि घटना १८ डिसेंबर रोजी रात्री पावणे अकरा वाजण्याच्या दरम्यान सोरेगाव जवळ घडली. याप्रकरणी अश्वत्था आकाश जाधव (वय-२४, रा. वडार गल्ली, जिल्हा परिषद शाळेजवळ, सोरेगाव) यांनी विजापूर नाका पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून अज्ञात वाहन चालकाविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. या घटनेची थोडक्यात हकीकत अशी की, फिर्यादी यांचे पती आकाश आपण्णा जाधव (वय-२६, रा. वडार गल्ली) हे त्यांच्या ताब्यातील दुचाकी क्रमांक एमएच.१३.ईएल.५३३२ यावरून वरील ठिकाणी जात असताना कॅनल जवळ फिर्यादी यांचे पती चालवत असलेल्या दुचाकीस कोणीतरी अज्ञात वाहन चालकाने त्यांच्या ताब्यातील वाहन निष्काळजीपणाने चालवून फिर्यादी यांच्या पतीस धडक देऊन गंभीर दुखापत होऊन त्यांच्या मृत्यूस कारणीभूत झाला आहे व अपघाताची खबर न देता तेथून पळून गेला आहे. असे फिर्यादीत म्हटले आहे. पुढील तपास चव्हाण हे करित आहे.

रेल्वे स्टेशन जवळ अपघात; चालकावर गुन्हा

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : एका अज्ञात दुचाकी वाहन चालकाने त्याच्या ताब्यातील दुचाकी निष्काळजीपणाने चालवून फिर्यादी यांच्या वडिलांच्या दुचाकीला रिंग साईडने धडक देऊन पळून गेला आहे. त्यामध्ये फिर्यादी यांच्या वडीलास गंभीर दुखापत होण्यास कारणीभूत ठरला आहे. याप्रकरणी फिर्यादी तानाजी अशोक देशमुख (वय-३२, रा. सिटीजन्स पार्क, विजापूर रोड) यांनी सदर बझार पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून अज्ञात दुचाकी चालकाविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. ही घटना १२ डिसेंबर रोजी रात्री साडेआठ वाजण्याच्या सुमारास रेल्वे स्टेशन येथे घडली. या घटनेचा पुढील तपास पोलीस हवालदार गायकवाड हे करित आहेत.

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क पंढरपूर/प्रतिनिधी : राज्याचे मुख्यमंत्री देवेंद्रजी फडणवीस यांनी मुंबईच्या सहाद्री अतिथीगृह येथे माढाचे आमदार अभिजीत पाटील यांनी भेट घेऊन महाराष्ट्र राजपत्रित नागरी सेवा पूर्व परीक्षा-२०२४ च्या पदसंख्येत वाढ होण्यासंदर्भात निवेदन दिले.

सन २०२४ यावर्षी महाराष्ट्र राजपत्रित नागरी सेवा पूर्व परीक्षेत अंतर्गत होणारी राज्यसेवा परीक्षा ही वस्तुनिष्ठ पध्दतीची शोबटची परीक्षा असून लाखो विद्यार्थी सदरची परीक्षा त्यांच्यासाठी शोबटची संधी

म्हणून पहात आहेत. सध्या या राज्यसेवा २०२४ साठी शासनाकडून ४५७ पदांची मागणी पत्रे आयोगाला पाठविण्यात आली आहेत. परंतु लाखो विद्यार्थी शोबटची संधी म्हणून प्रयत्न करीत असताना ही पदसंख्या अपुरी आहे. राज्यसेवा २०२२ साठी ६२३ पर्यंत पदसंख्या वाढवून सरकारने विक्रम केला होता. त्याच पध्दतीने राज्यसेवा २०२४ साठी देखील सर्व विभागांची अतिरिक्त मागणी पत्रे पाठवून पद संख्येत वाढ व्हावी अशी स्पर्धा परीक्षा देणाऱ्या विद्यार्थ्यांची मागणी आहे.

वर्ग-२ या पदांची एकूण ३५ संवर्ग येतात. त्यामधील १६ संवर्गातील एकाही पदाचा समावेश यावर्षीच्या जाहिराती मध्ये नाही. तसेच उपशिक्षणाधिकारी या पदाच्या ३४७ जागा रिक्त असल्याचे समजते, यातील किमान १०० जागांची तरी यावर्षीच्या जाहिरातीमध्ये समावेश करण्यात यावा व उर्वरित १५ संवर्गातील पदे देखील वाढवून सदर विद्यार्थ्यांना न्याय देणे गरजेचे आहे.

सध्या राज्यसेवा परीक्षा २०२५ साठी मागणी पत्रे पाठविण्यात यावीत, याबाबत सामान्य प्रशासन विभागाकडून सर्व विभागांना पत्रव्यवहार करण्यात आलेला आहे. परंतु राज्यसेवा २०२४ साठी पुरेशा प्रमाणात मागणी पत्रे पाठविल्या शिवाय २०२५ साठीची प्रक्रिया सुरु करण्यात येऊ नये, ही विनंती आहे.



दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क अक्कलकोट/प्रतिनिधी : राष्ट्रीय सेवा योजना विशेष श्रमसंस्कार शिबिरासाठी विद्यापीठ कार्यक्षेत्रातील कार्यक्रमाधिकार्यांनी स्वयंसेवकांची निवड करताना श्रम करण्याची तयारी असणाऱ्या कार्यक्षेत्र विद्यार्थी विद्यार्थिनींची निवड करावी असे प्रतिपादन विद्यापीठ रा से ये संचालक

श्रमसंस्कार शिबिरासाठी स्वयंसेवकांच्या कार्यक्षमतेस प्राधान्य द्यावे : डॉ. राजेंद्र वडजे कल्याणशेट्टी महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग उद्घाटन कार्यक्रमात प्रतिपादन

लोकखंडे, कार्यक्रमाधिकारी राजशेखर पवार उपस्थित होते. प्रारंभी संस्थेचे संस्थापक स्व. पंचपा कल्याणशेट्टी यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वर्षभराच्या कार्यक्रमाचा शुभारंभ करण्यात आला. त्यानंतर बोलताना डॉ राजेंद्र वडजे म्हणाले की, श्रमसंस्कार शिबिरात अंतर्गत रस्ते करणे, स्वच्छता, वृक्षारोपण, महिला बचत गट, म हिलांचे सक्षमीकरण असे विविध कार्यक्रम ग्रामीण भागात घेतली

करजगी श्रमसंस्कार शिबिरात अभिनव उपक्रम करजगी येथील नागरिक सुधारणावादी आहेत, त्याम लुळे तेथे स्वच्छता अभियानाबरोबरच महिलांसाठी आरोग्य शिबिर, वृक्षारोपण, गर्भवती माता व नवजात शिशु संगोपन, ग्रामस्थांसाठी सांस्कृतिक कार्यक्रम, पथनाट्य आदी उपक्रम राबविण्यात येणार आहेत. त्यासाठी कार्यक्षम विद्यार्थ्यांची निवड केली जाईल. असे संस्थेचे ज्येष्ठ संचालक महिनाथ कल्याणशेट्टी यांनी कार्यक्रमानंतर सांगितले.

शिबिर करजगी येथे घेण्याचा मानस आहे. त्यावेळी विद्यापीठाच्या निकषानुसार स्वयंसेवकांची निवड केली जाईल, तेथे नागरिकांना विश्वासात घेऊन श्रममूल्यांकित कार्यक्रम राबविले जातील. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्राचार्य डॉ एस आर लोकखंडे यांनी केले सूनसंचलन समर्थ पवार यांनी केले तर आभार कार्यक्रमाधिकारी प्रा राजशेखर पवार यांनी मानले. यशस्वीतेसाठी तेजस्वी विभुते, पायल कांबळे यांनी प्रयत्न केले.

मातंग समाजाचा वधू-वर मेळावा उत्साहात

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क निफाड/प्रतिनिधी : अहिल्या नगर येथे दरवर्षी प्रमाणे यंदाही प्रतिबिंब सामाजिक संस्थेच्या वतीने नगर मधील सोना नगर येथे मातंग समाजाच्या विविध संस्था समाजाच्या अनेक सेवा भावी कार्यासाठी उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या वधू-वर सुचक मंडळाच्या कार्यकर्त्यांचा लहुरल पुरस्काराने गौरव करण्यात आला.

आणि पालक यावेळी उपस्थित होते. प्रारंभी सर्व महापुरुषांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. वधू वर सुचक मंडळाच्या माध्यमातून सामाजिक सेवा करणाऱ्या मान्यवरांचा यावेळी संस्थेच्या वतीने लहुरल पुरस्कार देऊन सत्कार करण्यात आला. यावेळी कार्यक्रम त्चे अध्यक्ष अर्जुन बोरुडे, प्रमुख पाहुणे प्रा. लक्ष्मण भालेराव, बाळकृष्ण जगधरे, नाशिक चे दिनकर प्रा. बाबासाहेब काळोखे रवींद्र जगताप मेजर राजू शिंदे

ताई दावणे कोल्हापूर, नामदेवराव चांदणे, विजय वडागळे सुनील भोसले, सुरेश साठे, आर्दीसह विविध मान्यवर उपस्थित होते. सदर मेळाव्यास उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी संस्थेचे अध्यक्ष दादू नेटके, संजय मंडलीक, अनिल जगताप, भास्करराव आढांगळे, भरतजी उम पा, नामदेवराव रोकडे शेलार, शरद अण्णा काळोखे रवींद्र जगताप मेजर राजू शिंदे



दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क घाटकोपर/केतन भोज : मुंबई महानगर पालिकेने



परिसरातील नालेसफाई आणि स्वच्छता गुहाच्या देखभालीसाठी स्वच्छ मुंबई प्रबोधन अभियान

अंतर्गत वस्ती स्वच्छता योजना जाहीर केली. झोपडपट्टीत साफसफाई, घराघरांतून कचऱ्याचे

घाटकोपर डकलाईन येथे एन विभागाच्या वस्ती स्वच्छता योजनेचे तीनतेरा

वस्ती स्वच्छता योजना असतानाही डकलाईन येथे घाणीचे साम्राज्य

संकलन, छोटी गटारे, सार्वजनिक शौचालये आदींची स्वच्छता करण्याकरिता पालिकेतर्फे ही योजना राबविली जाते. यात लाॅटरी पध्दतीने संस्थांची नियुक्ती करून संबंधित संस्थेला वस्ती स्वच्छता योजनेचे कंत्राट देऊन संस्थेला वस्तीच्या स्वच्छतेची जबाबदारी सोपविली जाते. यात पालिका संबंधित संस्थेला दरमहा

मानधन अदा करते. संस्थांनी वस्तीच्या स्वच्छतेची सर्व कामे करून घ्यावी, असे या योजनेत अपेक्षित आहे. मात्र मुंबई महानगर पालिकेच्या एन विभागातील घाटकोपर पश्चिम येथील डकलाईन येथे वस्ती स्वच्छता योजना अस्तुही संबंधित कंत्राटदाराकडून नालेसफाई, कचरा संकलन होत नसल्यामुळे येथील नाले तुंबून

त्यातील सर्व घाणीचे पाणी, कचरा रस्त्यावर आल्यामुळे या परिसरात मोठ्या प्रमाणावर घाणीचे साम्राज्य पसरले असून या अस्वच्छतेमुळे स्थानिक नागरिक प्रचंड त्रस्त झाले आहेत, वारंवार याबाबत संबंधित विभागाला तक्रार करूनही हेतुस्सर याकडे दुर्लक्ष केले जात असल्याचे नागरिकांची तक्रार आहे. तसेच नालेसफाई

होत नसल्यामुळे, अस्वच्छतेमुळे येथील स्थानिक नागरिक, लहान मुले, वयोवृद्ध व्यक्ती यांचे आरोग्य धोक्यात आले आहे. त्यामुळे याठिकाणी वस्ती स्वच्छता योजनेचे तीनतेरा वाजले असून, मग ही योजना कोणासाठी आहे? नागरिकांसाठी की कंत्राटदारांना खुश करण्यासाठी असा सवाल येथील स्थानिक करत आहेत.

विट्टल चिकुंद्रे यांनी जिल्हाधिकारी यांना दिले निवेदन

जिल्हाधिकार्यांची नारंगवाडीला भेट

शिंदेंच्या 'त्या' निर्णयाला फडणवीसांकडून स्थगिती

नारंगवाडी येथील शेतकऱ्यांना दिवसा शेतीला वीज चालू करण्याचे जिल्हाधिकार्यांनी दिले आदेश

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क उमरगा/प्रतिनिधी : उमरगा तालुक्यातील नारंगवाडी येथे दि. १ जानेवारी रोजी सकाळी ११ वा. मुख्यमंत्री देवेंद्रजी फडणवीस यांनी दिनांक २४ डिसेंबर रोजी ऑनलाईन उद्घाटन केलेल्या सोलार प्लांटला धाराशिव जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी डॉ. सचिन ओम्ब्रासे यांनी भेट दिली. उद्घाटन गेलेल्या प्लांटच्या माध्यमातून शेतकऱ्यांना दिवसा लाईट दिली जात आहे का नाही हे पाहण्यासाठी आले होते.

लाईट मिळाली नाही असे सांगितले. म हावितरणच्या कर्मचाऱ्याला विचारले असता नारंगवाडी फिडरला अधिकचा लोड असल्याने ही वीज पोहोचू शकत नाही असे सांगितले. एवढ्यात पवनचक्की व सोलार या परिसरात जास्त प्रमाणात उभारले जात असून शेतकऱ्यांना मनोरा टावर उभारणीचे पैसे कुठे कुठे जास्त दिल्याने व या कंपनीचा व्होल्टताग वीज शेतकऱ्यांच्या जमिनीवर मनमानी कारभार करत असल्याचे शेतकरी वर्गात आक्रोश असल्याचे दिसून आला.

एक फिडर चालवण्याचे आदेश दिले आता या पुढे नारंगवाडी येथील सर्व शेतकऱ्यांना दिवसा वीज मिळेल असे आदेश ओम्ब्रासे यांनी महावितरण च्या अधिकार्यांना दिले. विट्टल चिकुंद्रे यांनी निवेदन देऊन जिल्हाधिकारी यांना सर्व हकीगत सांगितली. यावेळी उमरगा लोहारा तालुक्याचे उपविभागीय अधिकारी गणेश पवार, उमरगाचे तहसीलदार गोविंद ऐरमे, सरपंच शेखर घंटे, महावितरणचे अधिक्षक घंटे, महावितरणचे अधिक्षक घंटे, कार्यकारी अधिभयंता काळे, सोलार कंपनीचे राजु मिनीयर,



मंडळअधिकारी पी.जी.कोकण, ग्राम सेवक जगदीश जाधव, पोलिसपाटिल हेमंतराव पाटील, उपसरपंच कुमार पवार, नानाराव भोसले, अमोल चव्हाण, लिबराज सोमवंशी, किशोर सांगवे, संजय पवार, पिंटू जाधव, भारती महाराज, जयहृद पवार आदी शेतकरी, महावितरणचे अधिकारी कर्मचारी व ग्राम स्थ उपस्थित होते. सूत्रसंचालन विट्टल चिकुंद्रे यांनी केले.

मुंबई : मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी एकनाथ शिंदे सरकारने घेतलेल्या एका निर्णयाला स्थगिती दिली आहे. महाराष्ट्र राज्य रस्ते वाहतूक महामंडळासाठी भाडेतत्त्वावर बस घेण्याचा निर्णय शिंदे सरकारने घेतला होता. त्यावेळी शिंदे यांच्याकडे मुख्यमंत्रिपदासह परिवहन विभागाची जबाबदारी होती. गेल्या सप्टेंबरमध्ये घेण्यात आलेल्या निर्णयाला फडणवीसांनी स्थगिती दिलेली आहे. या प्रकरणात २८०० कोटी रुपयांचा घोटाळा झाल्याचा आरोप विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवेंनी केला होता. महायुती सरकार सत्तेवर आल्यानंतर मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी सगळ्या खात्यांच्या मंत्र्यांशी चर्चा करत त्यांच्याकडून १०० दिवसांचा प्लान जाणून घेतला. त्यांनी परिवहन विभागाच्या कामकाजाचा आढावा घेत शिंदे यांच्या निर्णयाला स्थगिती दिली. परिवहन विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी फडणवीसांना प्रेझेंटेशन दिलं. महाराष्ट्र राज्य रस्ते वाहतूक महामंडळानं तीन कंपन्यांना नुकतंच हेतू पत्र दिल्याची माहिती अधिकाऱ्यांनी फडणवीसांना दिली. या माध्यमातून १३१० बसेस ३४.७० ते ३५.१० रुपये प्रति किलोमीटर दराने भाड्याने घेण्याची तयारी महामंडळानं सुरु केली आहे. यामध्ये इंधन खर्चाचा अंतर्भाव करण्यात आलेला नाही, असा तपशील अधिकाऱ्यांनी दिला. २०२२ मध्ये महाराष्ट्र राज्य रस्ते वाहतूक महामंडळानं ४४ प्रति किलोमीटर दराने बसेस भाड्याने घेतल्या होत्या.

थोडक्यात...

घरातून इन्व्हर्टर बॅटरीची चोरी

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : राहत्या घरातील जिऱ्याखाली ठेवलेली बारा हजार रुपये किमतीचे इन्व्हर्टर बॅटरी कोणीतरी अज्ञात चोरट्याने चोरून नेल्याची घटना २७ ते २९ डिसेंबर २०२४ दरम्यान राजस विद्यानगर हौसिंग सोसायटी येथे घडली. या प्रकरणी उर्मिला जयकुमार जोशी (वय-७७-रा.राजस विद्यानगर) यांनी सदर बझार पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे.त्यांच्या फिर्यादीवरून अज्ञात चोरट्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास पोलीस हवालदार पापडे हे करीत आहेत.

हॅडल लॉक केलेली दुचाकी पळवली

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : सुनील नगरातील म्हंता कारखाना जवळ हॅडल लॉक करून ठेवलेली दुचाकी क्रमांक एमएच.१३.बीपी.१०७२ ही दुचाकी अज्ञात चोरट्याने चोरून नेल्याची घटना १ जानेवारी रोजी घडली. याप्रकरणी चंद्रकांत रूपलाल राठोड (वय-५६-रा.स्वागत नगर) यांनी एमआयडीसी पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून अज्ञात चोरट्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास पोलीस हवालदार उबाळे हे करीत आहेत.

लग्नात मानपान केला नाही म्हणून विवाहितेचा छळ; पतीसह चौघांवर गुन्हा

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : विवाहित या सासरी नांदत असताना वेळोवेळी त्यांना एक लाख रुपये हुंडा घेऊन ये असा दगादा लावून लग्नामध्ये हुंडा दिला नाही, लग्नात मानपान केला नाही, चांगले सामान दिले नाही.असे म्हणत शिवीगाळ केली.त्यानंतर तुला तीन मुलीच झाल्या. आम्हाला मुलगा हवा होता असे म्हणून मारहाण करून शारीरिक व मानसिक त्रास देऊन छळ केल्याची फिर्याद आस्मा जुबेर काझी (वय-३२,रा.लोकमान्य नगर,मजरेवाडी) यांनी विजापूर नाका पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून पती जुबेर काझी, सासरे हिंदयतुल्ला काझी,सासू म शम्मा,दोर जुनेदा (सर्व राहणार अकलूज) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास पोलीस हवालदार मणुरे हे करीत आहेत.

इंदापूर पंचायत समितीचे कार्यालयासमोर बेमुदत प्राणांतिक उपोषण करणार

सामाजिक कार्यकर्ते सचिन गायकवाड यांचे विविध मागण्यांचे निवेदन सादर

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
इंदापूर प्रतिनिधी/अतुल सोनकांबळे :
इंदापूर पंचायत समिती रोजगार हमी योजनेअंतर्गत मंजूर झालेल्या विहिरींचे खोदकाम मजुरांमार्फत न करता जेसीबी, पोकलेन सारख्या तंत्र सामुग्रीने मजुरांना मजुरी पासून वंचीत ठेवणाऱ्या दोषींवर सनदशीर मार्गाने कारवाई करावे या साठी

वरिष्ठांचे लक्ष वेधण्याकरिता व मजुरांना रोजगार उपलब्ध व्हावा म्हणून दिनांक १३/०९/२०२५ पासून इंदापूर पंचायत समितीचे कार्यालयासमोर सचिन गायकवाड सामाजिक कार्यकर्ते हे बेमुदत प्राणांतिक उपोषण करणार आहेत असे निवेदनात म्हटले आहे.
महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार

हमी कायदा, २००५ चे कलम ३(१) हा रोजगार हमी विभाग रोजगाराच्या हक्काशी संबंधित आहे आणि योजनेच्या अंतर्गत कामांसाठी यंत्रसामग्रीचा वापर करण्यास मनाई करतो.
तसेच महाराष्ट्र रोजगार हमी अधिनियम, १९७७ चे कलम २५ हे अंमलबजावणी करणाऱ्या अधिकाऱ्यांची कर्तव्ये आणि

योजनेतर्गत कामांसाठी यंत्रसामग्री वापरण्यास प्रतिबंधित करतो. असे असताना जबाबदार संबंधीत अधिकारी यांना या कायद्याचा धाक आहे असे दिसून येत नाही.
इंदापूर तालुका पंचायत समितीचे रोजगार हमी योजनेअंतर्गत एकूण मंजूर झालेल्या विहिरीं पैकी काही विहिरींची खोदाई हि यंत्रसामग्रीचे माध्यमातून केली

असून काही कामे यंत्र सामुग्रीचे माध्यमातून चालू आहेत.
ते त्वरित बंद करून मजुरांना रोजगार उपलब्ध करून द्यावा यासाठी सामाजिक कार्यकर्ते सचिन गायकवाड हे प्राणांतिक उपोषण करणार असल्याचे निवेदनात म्हटले आहे

सरसेनानी आनंदराज आंबेडकर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत होणार किल्लारी नगरीत चौथी विशाल बौद्ध धम्म परिषद

किल्लारी नगरीत बौद्ध धम्म परिषदेची जय्यत तयारी सुरू

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
नळदुर्ग/ दादासाहेब बनसोडे :
तक्षशिला बुद्ध विहार तथागत बुद्ध गार्डेन ग्रामीण रुग्णालयाच्या पाठीमागे किल्लारी पूज्य भद्रत धम्मसार थरो यांच्या संयोजनातून रविवार दिनांक १२ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी १० ते सायंकाळी ६:०० वाजे पर्यंत चौथ्या विशाल बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे या धम्म परिषदेला मुख्य अतिथी म्हणून महामानव भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांचे नातू सरसेनानी आनंदराज आंबेडकर राष्ट्रीय अध्यक्ष रिपब्लिकन

सेना हे उपस्थित राहणार आहेत. या धम्म परिषदेच्या अध्यक्षस्थान पुज्य भद्रत डॉ उपगुप्त महाथेरो कार्याध्यक्ष अखिल भारतीय भिक्कु संघ बुद्धगया यांच्या समवेत अनेक पुज्य भन्तेच्या उपस्थितीत धम्म परिषद संपन्न होणार आहे .
बौद्ध धम्म परिषदेस प्रमुख पाहुणे म्हणून औसा विधान सभेचे आमदार अभिमन्यू पवार रिपब्लिकन सेनेचे प्रदेश अध्यक्ष काकासाहेब खंबाळकर, बहुजन विकास मोर्चाचे संस्थापक अध्यक्ष बाबुरावजी पोटभरे, रिपब्लिकन सेनेचे प्रदेश सचिव प्रा

युराज धसवडीकर, रिपब्लिकन सेनेचे प्रवक्ते समाजभूषण वसंतराव कांबळे मुंबई, सेवानिवृत्त विक्रीकर उपायुक्त मुंबई आयुष्यमान रमेश चक्रे रेणापूरकर, व विविध मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत. या धम्म परिषदेचे स्वागताध्यक्ष किल्लारी ग्रामपंचायतचे उपसरपंच युराज गायकवाड हे असणार आहेत या धम्म परिषदेत उपस्थित राहणाऱ्या उपासक व उपसिकांना भोजन व्यवस्थापन किल्लारी गावातील सामाजिक कार्यकर्ते शौकत भाई शेख यांनी केली आहे .
बौद्ध धम्म परिषदेत सुमित

नागरिकांनी अन्नसुरक्षा योजनेत पुन्हा समावेश करण्यासाठी अर्ज करण्याचे आवाहन

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
सोलापूर/जिमाका : राष्ट्रीय अन्नसुरक्षा अधिनियम, २०१३ अंतर्गत सवलतीच्या दराने अन्नधान्याचा लाभ मिळावा या उद्दीष्टासाठी अनुदानातून बाहेर पडा ही योजना सुरू करण्यात आली. सोलापूर जिल्ह्यातील सर्व रास्तभाव धान्य दुकानदार यांची तालुकानिहाय मिटिंग घेवून तालुक्यातील जे शिधापत्रिका धारक अन्न सुरक्षा योजना व अंत्योदय योजनेतून लाभ घेतात त्यांना शासन निर्णयाबादल माहिती देवून ज्या शिधापत्रिका मधील सदस्य हे नोकरीला व इतर कारणान्वये उत्पन्नात वाढ झालेली असेल अशा सर्व शिधापत्रिका धारक यांनी सदर शासन निर्णयानुसार स्वतःहून स्वेच्छेने अनुदानातून बाहेर पडा बाबत विहीत नमुन्यात तहसिल कार्यालयास अर्ज भरून देणे बाबत रास्तभाव धान्य दुकानदार यांच्या मार्फत सुचित करणेत आलेले होते.
दिनांक १९ ऑक्टोबर २०१६ चे शासन निर्णयानुसार ज्या शिधापत्रिका धारक यांनी स्वतःहून स्वेच्छेने अननुदानातून बाहेर पडा धान्य

सोडणे बाबत अर्ज दिलेवर शिधापत्रिका धारक यांच्या उत्पन्नानुसार त्यांना संबंधित तहसिल कार्यालयामार्फत अपात्र केसरी व शुभ्र शिधापत्रिका मध्ये वर्ग करणेत आले आहे. तसेच ज्या शिधापत्रिका धारक यांनी अनावधानाने धान्य सोडणे बाबत अर्ज दिला आहे. त्यांच्याकडून कागदपत्राची पुर्तता करून फेर अन्नसुरक्षा योजनेत समाविष्ट करणेत आले आहे.
तथापि जिल्ह्यात ज्या शिधापत्रिका धारक यांनी अनावधानाने धान्य सोडणे बाबत अर्ज दिला असल्यास अथवा अज्ञानाचा फायदा घेऊन अन्य व्यक्तीने त्यांचा फॉर्म भरून घेतला असल्यास सदर शिधापत्रिकाधारकांनी संबंधित तहसिल कार्यालयास रितासर अर्ज सादर करून अर्जासोबत अन्नसुरक्षा अधिनियम २०१३ अन्वये आवश्यक कागदपत्राची पुर्तता केलेवर सदर शिधापत्रिकाधारकांचा अन्नसुरक्षा योजनेत फेरसमावेश करणेत येईल, असे जिल्हा पुरवठा अधिकारी संतोष सरडे यांनी कळविले आहे.

मानवाच्या जीवनात शिस्त, चिकाटी व अभ्यास आवश्यक बाब...!

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
तिरोडा : माणूस जगतांना सर्व जातीच्या जीवनात सर्व गुण संपन्न म्हणत असताना प्रत्येकाने शिस्त, चिकाटी व अभ्यास या बाबी आवश्यक असते. त्यावर मानवाचे जीवन सुंदर बनते असे प्रतिपादन समज कल्याण सहाय्यक आयुक्त विनोद मोहत्रे यांनी केले. ते कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून बोलत होते.
यावेळी मंचावर उद्घाटक म्हणून

रजनी कुंभरे जिल्हा परिषद सदस्य यांनी केले. प्रमुख पाहुणे म्हणून समज कल्याण निरीक्षक स्वाती कापसे,
विनोद मोहत्रे यांचे प्रतिपादन : सरांडी येथे जिल्हास्तरीय क्रीडा व कला अविष्कार
आशिष जांभूळकर, पंचायत समिती सभापती कुंदा पटले, शासकीय निव-



सी शाळा नंगपुरामुर्खी मुख्याध्यापक रविशंकर इंदूर, सरांडी मुख्याध्यापक धर्मेद्र आंबिलकर, डव्या संध्या दहिवले, धनंजय खराबे, किशोर भोयर, प्रमोद मानकर, नीता भलमे, प्रदीप ढवळे, लखन मेश्राम आदी मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी छत्रपती शिवाजी महाराज, महात्मा फुले, सावित्रीबाई फुले, शाहू महाराज व डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमांना अभिवादन करण्यात आले. कार्यक्रम संचालन उमेश ढवळे यांनी केले. तर आभार ए एम शहरे यांनी आभार मानले. यशस्वीतेसाठी तीन्ही शाळेतील शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यांनी सहकार्य केले.

पंचशील विद्यालयात नववर्ष स्वागत सोहळा व गणितोत्सव कार्यक्रम उत्साहात

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
बोंडगांव देवी : अर्जुनी मोरगांव तालुक्यातील पंचशील विद्यालय बाराभाटी येथे दिनांक १ जानेवारी २०२५ रोजी नवीन वर्षाचे औचित्य साधून नववर्ष स्वागत सोहळा तसेच भारतीय गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन यांची जयंती निमित्त २२ डिसेंबर २०२४ पासून सुरू असलेले गणितोत्सव कार्यक्रम उत्साहात साजरा करण्यात आला. या निमित्त्य वर्ग सजावट, गणितीय सूत्र, भौमितिक प्रमेय व आकार, गणित तज्ञ यांचे छायाचित्र या विषयावर

पोस्टर प्रदर्शन, निबंध स्पर्धा व प्रश्नमंजुषा स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले. कार्यक्रमाचे उद्घाटन समस्त विद्यार्थी, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी यांचे उपस्थितीत शाळेचे मुख्याध्यापक श्री व्ही एम चव्हाण, विशेष अतिथी द्रुपेंद्र बिसेन, ज्येष्ठ शिक्षक डी एच मेश्राम यांनी क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले, विद्येची देवी माता सरस्वती यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून केले. कार्यक्रमाची सुरुवात सांस्कृतिक प्रमुख टी के भेंडारकर यांच्या सुमधुर गोड नववर्षावर आधारित गीत

गायनांनी झाली. यानंतर शाळेतील काही विद्यार्थ्यांनी नव वर्षानिमित्त आपले मनोगत व्यक्त केले. सहाय्यक शिक्षक एन.एस नंदागवळी यांनी आपल्या मार्गदर्शनातून विद्यार्थ्यांना सांगितले की, ज्याप्रमाणे १ जानेवारी या तारीखीत घरातील कॅरेंडर बदलण्याची ताकद आहे, अगदी त्याचप्रमाणे मनावर घेऊन अभ्यास करणारा प्रत्येक विद्यार्थी आपल्या घराची परिस्थिती बदलू शकतो. मुख्याध्यापक व्ही.एम चव्हाण व गणित शिक्षक ए डी घान-

डे यांनी विद्यार्थ्यांना गणित हा विषय किती सोपा आहे हे अनेक प्रात्यक्षिक उदाहरणांद्वारे पटवून दिले. तसेच प्रत्येक शिक्षकांनी विद्यार्थ्यांना २०२४ मध्ये केलेल्या चुका २०२५ मध्ये होणार नाही याची काळजी घेत नियमित शाळेत येणे, वेळेचे योग्य नियोजन करून अभ्यास करणे, कोणत्याही व्यसनेच्या आहारी न जाता शिस्तीत राहणे तसेच उज्वल भविष्यासाठी विशिष्ट ध्येय निश्चित करून त्या दृष्टीने अहोरात्र मेहनत घेणे अत्यावश्यक असल्याचे

सांगितले. नववर्षाचा औचित्य साधून मुख्याध्यापकांच्या संकल्पनेतून व सहाय्यक शिक्षक एन.पी समर्थ यांच्या सहकार्याने विद्यार्थ्यांना टूक मूट अनिवार्य करण्यात आले तसेच आपल्या वाढदिवसानिमित्त आयसेक कॅम्प्युटर एज्युकेशन सेंटर अर्जुनी मोरगांव चे संचालक द्रुपेंद्र बिसेन यांनी शाळेला पॉम या जातीचे पाच वृक्ष भेट दिले व विद्यार्थ्यांचे तोंड चांकलेटनी गोड केले. शाळेने सुद्धा सामूहिकरित्या वाढदिवस साजरा केला. वर्ग सजावट व

पोस्टर प्रदर्शनी परीक्षणाच्या प्रसंगी प्रत्येक वर्गातील विद्यार्थ्यांची सृजनशीलता, सर्व विषयाला अनुसरून तयार केलेले हस्तलिखित पोस्टर, नक्षीकाम, कलाकृतीच्या माध्यमातून साकार झालेली नवनवीन संकल्पना पाहून दसरा व दिवळी उत्सवाची आठवण झाली तसेच पाहुण्यासह परीक्षक म्हणून काम करणारे सहाय्यक शिक्षक टि के भेंडारकर, डी



एच मेश्राम, सी डी एस भैसारे, एस सी पुस्तोडे, आर डी कोल्हारे व एन एस नंदागवळी भारावून गेले. कार्यक्रमाची छायाचित्र व व्हिडिओ निर्मितीचे काम जे एम दोनाडकर तसेच संचालन सांस्कृतिक प्रमुख टी के भेंडारकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली इयत्ता नववीतील

येणाऱ्या अनुयायांसाठी प्रशासनाकडून चांगल्या प्रकारच्या सर्व सोयी सुविधा उपलब्ध दत्तात्रय भरणे

क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री दत्तात्रय भरणे यांचे ऐतिहासिक विजयस्तंभास अभिवादन



दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
पुणे : पेरणे येथील विजयस्तंभ हे एक प्रेरणास्थान असून देशातील, राज्यातील लाखो अनुयायी येथे अभिवादानासाठी येत असतात. येणाऱ्या अनुयायांसाठी प्रशासनाकडून चांगल्या प्रकारच्या सर्व सोयी सुविधा उपलब्ध करून दिल्या आहेत, असे विजयस्तंभाला अभिवादन केल्यानंतर माध्यमांशी संवाद साधताना क्रीडा व युवक कल्याण, अल्पसंख्याक विकास आणि औकाफ मंत्री दत्तात्रय भरणे म्हणाले.
मंत्री श्री. भरणे यांनी सकाळी पेरणेफाटा येथील ऐतिहासिक

सामाजिक न्याय राज्यमंत्री माधुरी मिसाल यांच्याकडून विजयस्तंभास अभिवादन
सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाच्या राज्यमंत्री माधुरी मिसाल यांनी सकाळी विजयस्तंभास अभिवादन केले. पेरणेफाटा येथील विजयस्तंभास अभिवादन सोहळ्याच्या अनुषंगाने जिल्हा प्रशासनाने उत्तम व्यवस्था केल्याबद्दल राज्यमंत्री माधुरी मिसाल यांनी समाधान व्यक्त केले.
विजयस्तंभास अभिवादन केले. यावेळी आमदार संजय बनसोडे, जिल्हाधिकारी डॉ. सुहास दिवसे, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी रवीश पाटील, अतिरिक्त पोलीस आयुक्त मनोज पाटील, बाटींचे महासंचालक सुनील वारे आदी उपस्थित होते. अनुयायांसाठी ज्या काही सुविधा आवश्यक असतील त्या भविष्यात करण्याच्या दृष्टीने राज्य शासन काम करेल, असेही श्री. भरणे यावेळी म्हणाले.



म.रा.पत्रकार संघाच्या वतीने पारखे यांचा सत्कार
दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
अकलकोट/प्रतिनिधी : सामाजिक क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य करणारे ज्योतिबा पारखे यांच्या वाढदिवसानिमित्त महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाच्या वतीने त्यांचा सत्कार करण्यात आला.यावेळी महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे अध्यक्ष कमलाकर सोनकांबळे, सचिव विश्वनाथ चव्हाण, पत्रकार बसवराज विराजदार, ओबीसी जिल्हा अध्यक्ष मोतीराम चव्हाण, नवनाथ धस, रतनसिंग राठोड, रवि नारायणकर आदी उपस्थित होते.